



山东2011年普通高等学校招生美术类专业统一考试将于2011年1月18日开考。28日,记者采访得知,近几年烟台艺考人数连年下降。相关专家表示,在高考人数减少的大背景下,预计今年艺考人数也会有所下降,而港城的艺考培训市场面对这一状况,部分培训班开始放弃高考艺考培训,转投少儿培训。

►在一家美术培训班里,艺考考生在进行最后阶段的冲刺练习。



花费高就业难 艺考生逐年减少

# 艺考培训瞄向“娃娃”

文/片 本报记者 魏衍艳 刘新

## 烟台艺考人数连年下降

据了解,烟台市报考艺考的人数逐年下降,2007年为5721人,2008年为4947人,2009年为3910人,到了2010年,仅为3115人。相关专家称,预计今年艺考人数也会有所下降。

28日,记者来到位于奇山路附近的一家高考美术培训班,整个培训班面积不大,错落

的坐着7、8个学生,面前摆满了素描纸、水粉颜料、画笔等作画工具,每个人手里拿着一张素描景物的照片在进行临摹,据老师介绍这几个学生是要参加今年艺考的,正在抓紧最后的时间冲刺,而墙上张贴着他们这几个月努力的过程。

培训班的滕老师告诉记者,自2007年山东艺考生达到最高峰16.7万之后,便开始逐年减少,2008年为16.1万人,2009年更是锐减到9万。2010年美术统考报名人数继续下降,比2009年减少8000人。由此可以看出,面对艺考,家长和学生的态度趋于平稳和理性。

## 多种因素导致艺考降温

据了解,一个艺术生从高中到大学毕业,需要培训费、材料用具费、各种报名费、生活费等各项基本开销,五、六年的时间至少得花费十几万,一般的工薪家庭很难承受。“花费大,成本高可以说是近年来艺考降温的一个原因。”从事5年高考美术培训的黄老师说道。

“山东省实行美术联考,也是艺考降温的一个因素。每年的联

考都会刷下五分之一的考生。”滕老师对记者说,一些突击速成、底子较差的考生极有可能就在联考中败北了。

另外,记者还了解到,原来每年的艺考人数中复读生占一定比例,但现在公办高中禁止招收复读生的政策出来后,也在一定程度上影响了艺考人数。

据山东某艺校的毕业生小曲

介绍,她已经毕业一年多了,但一直没有找到合适的工作,“前期投入成本比较高,毕业后在一般的小公司,一个月才能领到1000多元,真的很难接受。”谈到艺考降温,她表示,就业难或许也是一方面的原因。

近几年,高考人数逐年下降,在这样的大背景下,今年的艺考人数下降也是一个正常现象。

## 艺考培训告别“黄金时代”

一位从事7年美术高考培训的资深老师表示,他曾在青岛、济南等地从事过相同工作,发现烟台美术高考培训市场小,缺乏有利政策支持,难以很好的发展。

“一般学生都会选择北京、杭州、济南等地参加艺考培训,这就使得烟台本地生源大大减少,一些培训机构做不下去,有的倒闭,有的转向少儿培训市场,有的靠经营画廊勉强维持。”该老师说

道。一位不愿透露姓名的培训机构负责人称,一些学校会组织学生进行培训,学生缺乏自主选择培训机构的权利,这也使得烟台的艺考培训市场难以扩大。

◎“本地车外地车高校抢客源”追踪

# 外地包车多是在校学生经营

交通部门:大学生组织包车不合规定

本报12月28日讯(记者 李园园 实习生 刘竹青) 再过不久驻烟高校将陆续放寒假,大学生“包车回家”红火,本地车外地车纷纷来抢客源。28日记者在烟台各高校了解到,以低价格取胜的外地包车是一些有生意“头脑”的在校大学生组织的。但市交通部门表示,学生个人没资格组织包车,为安全起见,提醒广大学生还是坐本市汽车站的车回家。

28日,记者再次来到烟台大学、滨州医学院(烟台校区)等驻烟高校了解到,这些没有租车渠道、运营资质、缴纳保险说明的包车小广告,一般都是在大学生自己组织的包车。记者撕下滨州包车陈同学留下的“手撕电话号码”与他联系,陈同学在电话中介绍,他是大四学生,老家在滨州,因为从烟台到滨州没有直达的火车,大巴车价格高且买票难,所以大一时他就和一个老乡合计做起包车生意。“我们既要准备考试又要忙活着包车的事,挺不容易的,虽

然赚点外快,但主要是方便同学们放假回家。”

“那你的包车有正规手续吗?给不给大家上保险?”面对记者的询问,陈同学表示,他们的车都是从滨州市一家正规车队调过来的,有车险,绝对安全。“我都干了4年包车生意了,都是为我们滨州老乡服务,不会有问题的。”

记者随后又拨打了去济南、庆云等地的学生包车电话,了解到这些学生包车车主主要都是自己做自己家乡的生意,车也是从老家所在县市包来的,“我们包的都是正规车队或旅行社的车,安全方面不用担心。”学生包车车主这样信誓旦旦地表示。

那么在校学生组织的包车安全吗?记者采访发现,大多数乘坐此类包车回家的学生对此不是很了解。“他们是我的老乡,应该没问题。”“我们几个老乡都是乘坐这样的包车回家,我也跟着订票了。”该校大一新生小李告诉记者,她的票是和老乡一块订的,“反



滨州医学院(烟台校区)的布告栏里,贴满了包车广告。 本报记者 李园园 摄

正是自己老乡组织的包车,没觉得不放心,价格也便宜况且他们还能直接把我们送到各个县城。”

烟台市交通部门一工作人员告诉记者,客运包车规定比较复杂,简单来说,客运包车的线路一端应当在车籍所在地,要有包车

客运标志牌并且为旅客投保承运人责任险。至于在校大学生包的外地车是否符合规定,只能具体情况具体分析,但作为学生个人是不能组织包车的。为安全起见,广大学生最好乘坐或包本市汽车站的车回家。

## 安装吊柜不慎钻坏水管

工商:双方都有责任

本报12月28日讯(记者 秦雪丽 通讯员 杨波) 不慎打透了墙壁中的水管,把好好的新房给淹了。近日,市民孙先生就遇到了这样的头疼事。

10月18日,孙先生在莱山区买到一套二手房。在11月底的时候,孙先生在芝罘区某卫生洁具专卖店买回马桶、柱盆、吊柜各两套,花费5299元。几天后,专卖店派一师傅上门安装。

12月7日下午,小区物业管理处给孙先生打来告急电话,称其家中漏水。“我马上赶回家中,看到客厅、卫生间多处被水渗透爆皮,客厅和走廊地板因水浸泡,已膨胀变形,脚踩上去,里面的水就嗒嗒往上窜。家里的所有水龙头都关着,这水到底从哪来的?”

带着种种疑问,孙先生找来一瓦工师傅检查。“当打开其中一吊柜后,发现柜内底板上积有一层水。”卸下吊柜砸开砖墙后,发现墙中装着一根直径4厘米的竖向塑料水管,水管破了一个直径3厘米的小孔,一道水柱正不断喷出。于是,孙先生马上联系了专卖店。店方表示安装过程是根据孙先生的要求,事先并不知道墙内有水管及具体位置,经多次协商,双方未能达成一致。

无奈之下,20日上午,孙先生和未婚妻来到市工商局芝罘分局投诉,要求店方赔偿损失。执法人员在多次调查取证后,根据相关法规,综合调查事实,认为双方均有一定责任。经核实,此次事故导致孙先生家财产损失约2440元。经执法人员调解,双方达成协议:双方各有责任,经销商向孙先生一次赔偿人民币1000元整;墙面修复工程,由专卖店负责联系施工工人,孙先生负责交付一定相应的费用,墙面修复后感观效果,较原样允许稍有差异。

## 六旬老人眼鼻口齐流血

高血压可能是病因

本报12月28日讯(记者 孔雨童) 近日莱山区某村民金大娘在跟邻居聊天时突然从眼睛、鼻子、嘴中流出鲜血,止也止不住。金大娘先是被送往莱山区人民医院,后转至毓璜顶医院。医生介绍,目前病因无法完全确定,推测是血压过高、面部血管破裂造成。

26日下午,毓璜顶医院急诊科外,63岁的金大娘跌跌撞撞的被家人从救护车上扶下来,金大娘左手紧紧的捂住口鼻,但是仍旧不断有血从金大娘鼻子、嘴中流出,眼角上也有些血迹。急诊科内,金大娘告诉医生,下午的时候她跟几个邻居在家里聊天,然后说着说着就觉得鼻子里热乎乎的,伸手一擦原来流血鼻了。紧紧过了几秒钟,金大娘又感觉嘴里涌出了血。她找到老伴,但老伴只是指着她的眼睛说“哎呀,眼睛里也出血了”。

金大娘被家人送往莱山区人民医院,医生一测量发现金大娘的血压极高:低压110,高压180。期间,金大娘一直用卫生纸捂着口鼻,血也一直没止住。下午2点多钟,金大娘被转至毓璜顶医院。耳鼻喉、内科、眼科的几位大夫一起为金大娘做了检查,这时她的血压已经降下来,出血也渐渐止住。

急诊科内科的一位大夫告诉记者,金大娘有多年的心脏病、高血压和糖尿病,目前病因无法确定,但是估计是因为血压高,面部的一些血管破裂后,血就不住的流出来。



